
1. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

23.8 ÷ 3.4 = ÷ 34 =

238

7

소수의 나눗셈에서 나누는 수에 10배, 100배, 1000배· · · ,하면,
나누어 지는 수에도 10배, 100배, 1000배· · · ,하여 자연수로 만
들어 나눗셈 계산을 합니다.
23.8 ÷ 3.4 = 238 ÷ 34 = 7

해설



2. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

7.2 ÷ 0.7⇒ 72 ÷

7

소수의 나눗셈은 나누는 수를 자연수로 만들어 나눗셈 계산합
니다. 나누어 지는 수에 10배 했으므로, 나누는 수에도 10배
합니다.
0.7 × 10 = 7

해설



3. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

49.28 ÷ 0.64 =
100
÷ 64

= ÷ 64 =

4928

100

4928

77

49.28 ÷ 0.64 =
4928

100
÷ 64

100
= 4928 ÷ 64 = 77

해설



4. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

38.25 ÷ 0.75 =
100
÷ 75

100
= ÷ 75 =

3825

3825

51

38.25 ÷ 0.75 =
3825

100
÷ 75

100
= 3825 ÷ 75 = 51

해설



5. 소수의 나눗셈을 하시오.

29.89 ÷ 0.49

61

29.89 ÷ 0.49 = 2989 ÷ 49 = 61

해설



6. 소수의 나눗셈을 하시오.

754.4 ÷ 0.92

820

754.4 ÷ 0.92 = 75440 ÷ 92 = 820

해설



7. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

30.6

소수점을 똑같이 한 자리씩 오른쪽으로 옮깁니다.

해설



8. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

222.5 ÷ 0.89 = ÷ 89

22250

나누는 수를 100배하면 나누어지는 수도 100배합니다.
222.5 ÷ 0.89 = 22250 ÷ 89

해설



9. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

414 ÷ 0.23 = ÷ 23

41400

나누는 수를 100 배하면 나누어지는 수도 100 배합니다.
414 ÷ 0.23 = 41400 ÷ 23

해설



10. 다음 나눗셈의 몫과 같지 않은 것은 어느 것입니까?

10.4 ÷ 1.3

① 2.4 ÷ 0.3 ② 7.2 ÷ 0.9 ③ 8.4 ÷ 1.2

④ 19.2 ÷ 2.4 ⑤ 4.8 ÷ 0.6

10.4 ÷ 1.3 = 104 ÷ 13 = 8

① 2.4 ÷ 0.3 = 24 ÷ 3 = 8

② 7.2 ÷ 0.9 = 72 ÷ 9 = 8

③ 8.4 ÷ 1.2 = 84 ÷ 12 = 7

④ 19.2 ÷ 2.4 = 192 ÷ 24 = 8

⑤ 4.8 ÷ 0.6 = 48 ÷ 6 = 8

해설



11. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

1.6 ÷ 0.4 =
10
÷ 4

10
= ÷ 4 =

16

16

4

1.6 ÷ 0.4 =
16

10
÷ 4

10
= 16 ÷ 4 = 4

해설



12. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

95.2 ÷ 3.4 =
10
÷

10
= ÷ 34 =

952

34

952

28

95.2 ÷ 3.4 =
952

10
÷ 34

10
= 952 ÷ 34 = 28

해설



13. 다음 나눗셈과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

10.56 ÷ 26.4

① 1056 ÷ 264 ② 105.6 ÷ 26.4 ③ 1.056 ÷ 2.64

④ 10.56 ÷ 2.64 ⑤ 0.1056 ÷ 2640

나누어지는 수와 나누는 수의 소수점이 같은 자릿수만큼 옮겨진
것을 찾습니다.1.056 ÷ 2.64 는 나누어지는 수와 나누는 수 모두
소수점이 왼쪽으로 한자리 이동하였으므로 10.56÷ 26.4 와 몫이
같습니다.

해설



14. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

96 ÷ 0.32 =
100
÷ 32

100
= ÷ 32 =

9600

9600

300

96 ÷ 0.32 =
9600

100
÷ 32

100
= 9600 ÷ 32 = 300

해설



15. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

189 ÷ 0.54 =
100
÷ 54

100
= ÷ =

18900

18900

54

350

189 ÷ 0.54 =
18900

100
÷ 54

100
= 18900÷54 = 350

해설



16. 소수의 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구하시오.

14.378 ÷ 5.3

2.71

해설



17. 넓이가 47.16cm2이고, 밑변의 길이가 10.48cm인 삼각형의 높이는 몇
cm인지 구하시오.

cm

9 cm

(삼각형의 넓이) = (밑변의 길이) × (높이) ÷2
(높이) = (삼각형의 넓이) ×2 ÷ (밑변의 길이)
47.16 × 2 ÷ 10.48 = 94.32 ÷ 10.48 = 9(cm)

해설



18. 새연필의무게는 113.28g이고, 몽당연필의무게의 3.2배라고합니다.
몽당 연필의 무게는 몇 g입니까?

g

35.4 g

113.28 ÷ 3.2 = 35.4 (g)

해설



19. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지가 가장 큰 것의 나머
지를 구하시오.

㉠ 10.2 ÷ 2.7 ㉡ 8.4 ÷ 1.24 ㉢ 18.62 ÷ 4.72

4.46

㉠ 10.2 ÷ 2.7 = 3 · · · 2.1
㉡ 8.4 ÷ 1.24 = 6 · · · 0.96
㉢ 18.62 ÷ 4.72 = 3 · · · 4.46
따라서 나머지가 가장 큰 것은 ㉢ 4.46 입니다.

해설



20. 3 시간 45 분 동안 370km를 달리는 자동차가 있습니다. 이 자동차는
1 시간에 약 몇 km를 달리는 셈인지 반올림하여 소수 첫째 자리까지
구하시오.

km

약 98.7 km

3 시간 45 분 = 3
45

60
시간 = 3

3

4
시간 = 3.75 시간

370÷3.75 = 98.66 · · · → 약 98.7(km)

해설


